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ГЕН. MEK АРТУР З А УЛЬТИМАТ ДЛЯ 
ЧЕРВОНОГО КИТАЮ 

Хоче вести війну проти комуністів навіть без Об'єднаних Націй 

N 

Вашингтон, 3 травня.—Кім-
ната об'єднаних сенатських ко-
місій збройної служби й закор-
донних справ стала сьогодні 
форумом для обговорення аме-
риканської політики на Дале-
кому Сході, як частини її сві-
тової політики, коли від год. 
10.18 ранку, до год. 6.15 ввечір, 
з належною перервою на обід, 
ген. Доґлес МекАртур виясню-
вав засади свосї стратегії в Ко-
реї для швидкого закінчення 
вѓини з комуністами, як довго 
він був верховним командува-
чем нінськ Об'єднаних Націй. 
Він заявив, що президент Тру-
ман виставив на небезпеку ін-
тереси Америки тим, що звіль-
нив його з того становища 11 
квітня „сумарнчно", не даючи 
йому нагоди з'ясувати воєнних 
плянів своєму` наступникові, 
ген. Метю РІДЖБЄЙ, але він 
признав, що президент мав пра-
во його відправити з його ста-
новища. 

Був би вислав ультимат кому-
ністичному Китаєві. 

Заки президент звільнив йо-
го з командування, він хотів 
вислати йому свої предявлення 
як розправитися з китайськи-
ми напасниками, а саме, щоб 
вислати їм ультимат, щоб вони 
або забралися з Кореї, або на-
разили себе на війну з цілим 
вільним світом. Якщо інші 
члени Об'єднаних Націй не 
схотіли б згодитися на таку 
тактику, тоді вія хотів дора-
джувати Злученим Державам 
— і це його теперішній погляд 
— щоб Америка, пішла сама 
війною проти комуністів. Тому, 
що президент Труман не по-
годжується з його тактикою і 
обстоює політику „обмеженої 
війни" тільки в самій Кореї, то 
генерал назвав таку політику 
„угодовством"' („апізмент")І 
Одначе МекАртур застеріся 
проти закидів, наче б він не 
слухав вказівок президента, 
кажучи, що він сповняв їх 
точно, на скільки це було мож-
ливе. 

Домагається швидкої 
перемоги. 

Генерал висловив погляд, 
що комуністичний ворог му-
сить бути переможений — і то 
негайно — у Корейській війні 
і зробив закид адміністрації 
Трумана, що теперішня „обме-
жена війна" в Кореї може пе-
рсмінитнся на світову війну, 
якщо не будуть вжиті рішучі 
воєнні міри, а саме: економіч-
на й моральна бльокада китай-
ського побережжя і бомбарду-
вання китайських і манджур-
ськнх воєнних матеріалів, які 
Йдуть до Північної'Кореї. Він 
теж твердив, що об'єднанні ге-
неральні штаби „неоператив-
ннми" припорученнями з 12 
січня, підтримали його в таких 
плянах на стільки, що згоди-
лися на повітряну розвідку і 
блокаду китайських і ман-
джурських побереж. 

ПРЕЗ. ТРУМАН ОБСТОЮЄ СВОЄ 
СТАНОВИЩЕ Р СПРАВІ ГЕН. 

М'АРТУРА 
Закликає загал здержатись з кінцевою оцінкою 
Вашингтон, 4 травня. — В відчу Агенцію, аж доки не був 

тому самому часі, як ген. Дог-
лес МекАртур складав свої зі-
знання в сенатській комісії, 
президент Труман' на пресовій 
конференції дальше' обстоював 
своє становище щодо відкли-

змушенин до того несподіван-
кою комуно-китайської інтер-
вснції в Кореї. Відповідаючи на 
зашіт, президент Труман зая-
пнв. що ген. МекАртур, підчас 
їхньої зустрічі на острові Вейк, натрапляючи в поодиноких мі 

сцях на сильний ворожіш во-
гонь. Вчора після полудня си 

ЗБІЛЬШУЮТЬСЯ БОЇ Вч 
КОРЕЇ 

Ворог творить оборонну лінію поза засягом аліянтсь-
них гармат, підготовляючись до нового наступу 

Токіо, 4. травня. — Вчорашнього дня на корейському 
фронті почали знову розгортатись більші бої, але все ще міс-
цевого порядку та між обмеженими силами. Сильні патрулі 
аліянтських панцерних колон запускалися глибоко у здобуту 
попередньо ворогом TopH'Topho,' 

льна аліянтська бронетанкова 
колона пробила собі шлях зно-

кання ген. МекАртура з усіх був його цілком переконав, 
командних постів на'Далекому що комуністичний Китай не 
Сході, наводячи деякі нові ар- J приступить до війни. Прези-
гументн та закликаючи широ- деит відмовився від комента-
кий загал здержатись з кінце- рів на цілий ряд запитів, але!вУ до зайнятого червоними мі 
вою оцінкою тої справи аж до;пропонував не робити заклю-!сТа У'ДжонґОу, у миль на шв-
того часу, як будуть відомі всі чснь аж до виявлення всіх фа- ш ч ш д -̀̂ У-"- і опісля знову від-
факти. Президент м. і. твердив, ктів. Він переконаний, що як ступила на ніч на свої вихідні 
що ген. МекАртур вперто від- ці факти будуть відомі, вони позиції. ^ і н " 3 і 
мовлявся допустити до праці насуватимуть тільки одну від- З У З І Я Й и Я ї ї появи 
в районі свого командування повідь і цю відповідь президент ^ 0 , Л

0 , Д Н 0 Г ^ ,"^" У
І „ Н „„УJJJJJ" 

Большевики вбили аме-
риканського вояка у Відні 

Відень, 4 травня. — Вояк а-
мериканської військової полі-
ції, що виконував свої патру-
льні обов'язки в міжнародному 
секторі Відня, був вбитий сьо-
і одні рано двома уніформова-
иими совстськими вояками. 
Свідком інциденту, що трапив-
ся на головній вулиці міжиа-

на Далекому Сході очолювану уже дав, звільняючи ген. Мек ''^SSS^SSSm ^^SSf^St.! родного сектору, був Олексан-
гсн. Смнтом Центральну Роз- Артура з його командування. „нічиїми" після ворожого від 

ступу та перервання прямої а-
таки на Сеул. Існують деякі 
познаки, що ворог відтягнув 
свої головні сили поза засяг а-
ліянтської артилерії і там пере-

ГЕН. БРЕДЛІ ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД ЗАГРОЗОЮ 
ВИЯВЛЕННЯ КОДІВ 

Вашингтон, 4 травня. — Під І би впасти на слід ключа. Ген.'груповўе і доповняє їх в під 
час зізнання ген. МекАртура МекАртур опісля заперечив та- готовці до продовжування за-
персд сенатською комісією, ќу можливість, заявляючи, що(ломаиого в першій фазі весия-
ген. Омар Бредлі. толова ше-je ЙОГО зізнаннях таких цпта- ного наступу. Аліянтська по-
фів об'єднаних штабів, звер-)тів не було. Зізнання ген. Мек t вітряна розвідка стверджує 
нувся телефоном до сенатора 
Ричарда Русссла з Джорджії, 
остерігаючи комісію, що иублі-
кація зізнань гені БекАрту-
ра може допомогти ворогові 
знайти ключ до таємних кодів 
американських збройних сил. 

Артура відбувалися при за-Ізнову оживлений рух довгих 
критих дверях, а їх текст перс-! військових колон та постачай 

дер Кендрик. кореспондент Ко-
ломбія Бродкестинґ Систем. 
Він твердить, що двох амери-
канських вояків, які в цьому 
секторі виконували поліційиу 
службу, зупинили двох совст-
ськнх вояків, протизаконно о-
збросних в ручні кулемети. Ро-
сіяни відкрили вогонь, вбиваю-
чн на місці капраля Пола Дж. 
Ґріссена. 

давано кореспондентам після 
провіркн відповідними військо-
вими властями з Пентаґону. 
Проте, ген. Бредлі висловив 
свого „велику турботу", що ft 

ня з ворожого запілля на 
фронт. Від атак аліянтської а-
віяції ворог поніс великі втра-
ти в людях і матеріалі теж в 
запіллі. До найзапекліших і 

ГЕН. ДОГДЕС МсхАРТУР під час вчорашніх свідчень перед 
спільним сенатським Комітетом збройних сил і закордонних 
справ в справах американсько! політики і стратегії на Далеко-
му Сході. V 

Ген. МекАртур зізнавав під 
присягою перед 26 членами о-
бох сенатських комісій і перед 
десятками інших сенаторів, бо 
всі сенатори мали право бути 
приявними на переслуханім. 
Кореспондентів ані загальної 
публіки не допущено. Зізнан-
ня списувано стенографічно, 
а після персглянсння піюто-
лу, комісія якстій опрнлюдни-
ла такі його частини, які вва-
жала за нешкідливі для безпе-
ки країни. Після першої осто-
роги предсідника об'єднаних 
комісій, демократа сен. Рнчар-
да Б. Россела, що допити ма-
ють послужити для вияснення 
закордонної і військової полі-
тики і тому треба їх поставити 
на найвищому рівні, пішли 
запити предсідника й відпові-
ди ген. МекАртура, який я-
вився в товаристві свого сек-
ретаря, ген. Кортні Вітнія. Пі-
сля покінчення персслухання 
в четвер ввечір, дальше пере-
слухання назначено на п'ят-
ницю ранком. 

Газети, які дістали цензуро-
ваний текст запитів і відпові-
дей, передають зміст свідчення 
на повних п'ятьох газетних 
сторінках з такими приблизно 
головними заголовками: 

„Цензуроване свідчення Мек 
Артура на тайнім переслухай 
ні комісії; питання й відповіді! 
у спорі, який призвів до від 

правлення г^н. МекАртура; 
МекАртурі.описує Ќбкфереіщі-
ю з Труманом на острові Вейк 
і спосіб, в який її представлено 
в звітах; МекАртур хотів вжи-
ти націоналістичних військ 
Чіянґа проти „спільного воро-
га'`; МекАі)тур переповідає 
свої повновласти, коли він ви-
конував команду на Пацифі-
ку". — У тексті висланого тс-
леграфом піютоколу до газет 
подано 77 піднаголовків, які 
заторкують н а й різнородніші 
питання. Щоб їх хоч побіжно 
обговорити, на цс треба окре-
мнх студій. У протоколі зазна-
чено п деяких місцях, кільки 
рядків пропущено в цензурі. 
Загалом в протоколі записано 
55.000 слів, з чого вичсркнсно 
2,500. 

Зі спірних справ внбивають-
ся на перше місце такі: Твер-
дження МекАртура, що уряд 
не мас загалом ніякої політи-
ки в Азії; що Росія не мас си-
ли напасти на Америку в Азії, 
а може тільки боронитися; 
твердження генерала, що роз-
відку в Азії мала вести Цент-
ральна Розвідча Агенція, а не 
ного розвідка. 

ний цитат з нього, ворог мігіком назад до Ню Иорку 

Створено Американську Третю Повітряну Силу 

така осторожність може бути найбільших боїв на фронті 
'приходило на півні-" 
від Сеул, де ворог Ж^ЖЖЖі^іїїг^^^ 

Париж, 41 травняз В Ев-мѓатиме и доповдгеіши додатись 
ропі створено додаткову по- вими бомбардувальниками І бо-
вітряну силу та поставлено и ввими літаками. Командаятом 
до розпорядження очолювано- Третьої сили залишиться доте 

дило теж на північний схід від 
Сеул, де ворог теж відступив 
після довшого контакту з пан-

му ген. Двайтом Айзенгавс-1 перішній командант дивізії, церними аліянтськими загона-

150,000 ЧЕРВОНИХ В АЛІ-
ЯИТСЬКОМУ ПОЛОЮ 

Токіо, 4 травня. Аліянтське 
командування повідомило, що 
в його диспозиції є тепер о коло 
140,000 полонених комуно-ки?. 
таськнх і північно - корейських 
вояків. Всі вони перебувають 

.у величезному таборі воєнно-
приблизно одну дивізію, пере- п о л о н е н и х у південій Кореї, 
кинувши інші сили на центра- Д л я н и х розроблено відповід-
льну ділянку фронту Після виховну програму, зокрема 
чотирьох годин сильної-взасм-L^ їм можність навчитись 
ноі перестрілки, ворог шдсту- . . ремесла або іншоі 
пет. До завзятих боїв пряхо- j п р ^ ф е с ' 3 ; щ о ^ п і с л я їхнього 

залишив 

ром головному аліянтському 
командуванню. Цю силу ство-
рено зі стаціонованої' в Англії 
американської третьої_повітря-
ної дивізії, підносячи її до роз-
мірів повітряної сили, що внма-

гсн. Ліон В. Джансон, що бу-
де підпорядкований головному 
командантові аліянтських по-
вітрянвх збройних сил в Евро-
пі, теж американському гене-
ралові Лорісові Норстедові. 

Величаве Відкриття „Фестивалю Британії" 
Лондон, 4 травня. — Вчора Ітнваль, що включає довгу про-

король Юрій відкрив тут цьо-‚граму культурних імпрез, ми-
горічний „Фестиваль Британії", Істецьких вистав тощо, продов-
що своїм блеском і величністю І жуватиметься до жовтня та 
дорівнює найбільш величавим j стягне до Англії велику кіль-
часам цеї древньої країни. Фес- кість туристів з цілого світу, 
тиваль, згідно зі заявою коро-1 Столиця Англії, підчас вчора-
ля, мас бути доказом „відваги І шнього відкриття свята, бу-
і вітальности" Англії і того, ла найбільш святочно прибра-
„що вона може зробити". Фес- на та величаво ілюмінована. 

ВСТАНОВЛЕНА ВЕРХОВНА РАДА АТЛАНТІЙ-
СЬКОГО ПАКТУ 

Лондон. 4. травня. — Тут 
створено нову міжнародну Ра-
ду, яка на випадок війни мо-

Іранський Премієр Заповідає Негайну Націо-
налізацію Нафти 

хом закону про націоналізацію 
нафтової промисловосте Зая-

ПРЕЗИДЕНТ ЗАТРИМАЄ О'ДВАИЕРА 
НА ПОСТІ АМБАСАДОРА 

Вашингтон. — Президент Труман заявив на пресовій кон-
ференції, що він не мас наміру відкликати Вилйсма О'Двайера 
з ного становища амбасадора до Мексика, не зважаючи на го-

його поведінки на становищі колишнього по-
-^садника міста Ню Иорку й на 

Тегеран. Іран, 4. травня. — 
Іранський премієр, д-р Магом-
мед Массаґед. пі)одставив вчо-
ра парляментові новостворс-
ний ним уряд та виголосив 
програмово-політнчну промо-
ву. в якій заповів безпосереднє 
здійснення ухваленого вже 
парлямснтом і підписаного ша-

Автоматичні телефони 

вў премісра снтузіястично віта-
ли його прихильники. Віднос-
но закордонної політики пре-
міср, старий лідер іранської 
скрайно-націоналістнчної пар-
тії, заповів вірність принципам 
Об'єднаних Націй та максима-
льну піддержку цій міжнаіюд-

здійснюванні 

гла б стати верховним керів-
ннцтвом країн Північно-Атлан-
тійського Пакту. Вияснюючи 
подробиці більших змін, які 
тількнщо довершено в аліянт-
ському апараті, американський 
представник в Північно-Атлан-
тійському Пакті, Чарлз Споф-
форд. заявив, що від тепер о-
боронний союз буде керований 
Верховною Радою, в якій в 
протилежності до дотеперіш-
ньої практики, можуть засідати 
теж голови союзних держав. 
В новій Раді засідатимуть го-
ловно міністра закордонних 
справ, оборони та фінансів — 
кожної з договірних країн, але 

ми. В обох випадках червоні 
понесли великі втрати. Тільки 
на східному секторі, в безпосе-
редньому віддаленні від Япон-
ського моря, було відносно спо-
кійно. Не зважаючи на інтен-
зивність боїв на поодиноких ді-
лянках фронту, вони мали ті-
льки місцевий характер та бу-
ли наслідком „проби теренў" з 
обох боків. Аліянтська авіяція 
впродовж цілого дня розгорта-
ла максимальну активність на 
фронті і в запіллю, завдаючи 
ворогові великих втрат і шкод. 

# „Комітети боротьви проти конр-
Р'`воліпгіії" встановлено в червоно-
му Китаю по всіх інституціях, шко-
лах 1 організаціях. 

звільнення вони могли знову 
зайняти корисне місце в свос-
му суспільстві. 

СЮВЄТСЬЌТГ"н^РОДОВВИВ-
СТВО В КОРЕЇ 

Об'єднані Нації, Н. И.,4 тра-
вня. — Корейський уряд^звер-
нувся вчора до Економічіюї і 
СОЦІАЛЬНОЇ Ради О. Н., обвину-
вачуючи Совстський Союз, чер-
воний Китай та їх північно-ко-
рснськнх маріонеток в попов-
нюванні злочину народовбнв-
ства в Кореї, та домагаючись 
відповідного слідства з боку О. 
Н. Корейський уряд при цьо-
му покликається на ухвалену 
Генеральною Асамблеєю кон-
венцію проти народовбивства. 
Корейське обвинувачення під-
держусться цілим рядом речо-
внх доказів. 

БРИТАНІЯ ЗАСТОСОВУЄ ЕМБАРГО 
ВІДНОСНО КИТАЮ 

Лондон, 4. травня. — Рівно-1 місяцях з Британії не впсляно 
часно з тим, як представник до Китаю жадного матеріялу. 
Злучених Держав в Об'сдна-jmo міг би бути використаний 
них Націях вніс формальну у війні. Цс відноситься до'гўми 
резолюцію в справі заборони (та інших стратегічних матсрі-
внвозу до комуністичного Ки-!ялів. Палата оплесками при-
таю псіх сирівців, товарів і про- няла заяву премісра. як він 
дуктів, які могли б бути вико- твердив, що було б помилково 
ристані у війні, премієр Атлі (думати, що „будь-який мато-
повідомив в Палаті Громад, шо 
Британія зі свого боку такс см-
барґо вже застосовує та що во-
на під цим оглядом діє в пов-
ному порозумінні з урядом — 
Злучених Держав. Премієр Ат-
лі заявив, що в останніх трьох 

ріял. висланий з Британії до 
Китаю, міг бути використаний 
проти наших вояків, бо кожио-
му відомі джерела постачання 
китайської зброї." Всі зрозумі-
ли, що за цс джерело премієр 
Атлі вважає Совстський Союз. 

стру критику 

В А М Е Р И Ц І 
ф Франсіс АдвМС Труслов. нис-

риканський економічний пнсьмсн-
ник. найменований американським 
комісарем при спільній амернкан-
сько-бра:іилійській комісії лля еко-
номічноіч) розвитку Бразилії. Цс бу-
ле ловготривала праця на підста-
ві Точки Четвертої. ^ґ 

# ІНвмМьйоіш доларів .юбов'я-
залнся .іанлатитн бнзнесовці з Ші-
КЯҐО на виборчий фонд, якщо Per-
пуОліканськн й Демократична пар-
тіі відбудуть свої красві коивепціі 
п їхньому МІСТІ Кілька днів тому 
таку обіцянку оприлюднила Фила-
дслфія. 

ф С`троаком у фибрмках газетно-
го паперу у провінції Онтеріо. у Кл-
нал'. загрознли робітники, якщо 
впродовж двох тижнів не буде під-
писаннй новий контракт з підвнш-
кою платні. За підвншкою платні 
може прийти підвитќа цінн га?ет-
ного паперу. 

допити сенатської слідчої ко-
місії, яка закидає йому оборо-
ну кримінальних типів. Прези-
дент навіть сказав значучо: 
„Він (О'Двайер) с теж борцем, 
як я. самий". Опісля президент 
ще'додав, що він не надіється 
зголошсння ))езнгнаціі самим 
О'Двайсром зі становища ам-
басадора внаслідок слідства 
комісії. Оборона О'Дваєера 
президентом стоїть у різкій су-
перечності з поглядами в Кон-
ґресі на виконування ним уря-
ду амбасадора, коли деякі се-
натори різко домагалися його 
резиґнації. Конгрес.мас право 
поставити амбасадора під кои-
ституційний суд („імпічмент"), 
одначе досі не було такого ви-
ттядку в амернканськш історії; 

на краєвии простір 
Ню Иорк.—Незабаром мож-) Се,итові і опісля вона буде 

на буде кликати любе число 
телефону в кожному місті Злу-
чених Держав, не вживаючи 
помочі телефонічної оператор-
ки. Автоматичні теле4юнічні І 
получення можна буде дістати 
з Атлантійського побеі)сжжа! 
до Тихоокеанського, як хтоіДжан 
знатиме число місцевого тсле-
фону. Ці пляни оприлюднило 
підприємство ГА`ЛЛ Телефон 
К`омпані, подаючи вістку, що 
вже почалися роботи для 
вставлення відповідного меха-
нізму в стейті Ню Джерзі. 
Праця над цією справою буде 
викінчена ще цього року. В 
Злучених Державах нарахову-
ють 800 телефонічних цен-
траль, які діють при допомозі 
13 шифрових знаків. 

ній організації в 
її чартеру. Свою політичну про- (на випадок найбільшої загро-
граму njicMicp мас ще з'ясувати Ізн таку аліянтську Верховну 

Раду творитимуть піх}зндснтн і 
предметом дискусії. п))емієрн союзних держав. 

Відломлено Голосування Над Продовженням 
Акту Про Ді-Пі 

Вашингтон. — Конгресмен над цією справою, вндвнгаю-
Е 

дискусію над 
м І г.. щ і ў j і ; ш 

І коиопроєкт передбачує не ті 

ЗНОВУ ВІЙНА В ПАЛЕСТИНІ 
Толь Авів, 4. травня. — 3 малого прикордонного інциденту 

між Ізраїлем і Снрією два дні тому, почала розвиватися битва, 
що загрожує повним відновленням арабсько-ізраїльської вій-
ни в Палестині. Під час вчорашнього дня вже приходило до 

битви в деміліта-^ ! -справжньої оитви в 
рнзованій зоні здовж ізраїль-
сько-сирійського кордону на 
північ від Галилейського озе-
ра. В боях вже беруть участь 
більші військові з'єднання, — 
включно з артилерією. Деякі 
стратегічні пункти переходять 
з рук до рук в наступах і про-

Ренкін з Міссіссіпі І ' і " закид, що HORI іміґрантн 
„„„ т ,„„;,„ „oniUe фармері, які по:ібавляють хвилево стримав дискусію наді - і і п 1 J Інрчці тутешніх фармерів. За-

законопроєктом для продов-
ження Акту про ДІЛІ з I8601 л и ш іцюдовжеиня правної си- ТИ

,
ШІСтуттх. Обі сторони обви 

p., ЯКИЙ ДОПуСКаС ІМІҐраНТІВ ЗІ ЛІІ СаМОГО НКТу. аЛС Й ІСИуВаИ- J u „ B O U J u v n . n n u a nntiv n ЯЯПП 
скитальщини до 31 липня 1951 {"я Комісії Переміщених Осіб 
р. Новий законопроект мас на 
меті продовжити діяння акту 
до кінця 1951 р. Його мали у-
хвалити як наглий внесок, як-
що б не було ні одного спроти-
ву. Одначе Ренќін зажадав 
правильного п о с т у пування 

нувачують одна одну в запо-
I чатќуванні атаки та взаємно 

о ГоберГАТ^гелер. який по-1 скидають на себе відповідаль-
всриувся з тюрми на Угорщині, пі- НІСТЬ з а НЄЇ. Обі с т о р о н и ТЄЖ 
шпв до шпиталю для лікарських о-! ЗІҐНОруваЛИ ЗаКЛИК ПрЄДСТаВ-
глядин. Він відмовився відповісти н и к а Об'єднаних Нація до не-
на питання журналістів, кільки є ft п р и п и н е н н я ВОЄННИХ 
правди в тому, що він признався ' Т? - У Т ' " ^ . с -
до вини на суді в комуністичній' ДІЙ Та завІШЄННЯ Зброї. — Бої 
Угорщині. продовжуються. 

В С В І Т І 
# ЗАХІДНІ спостерігачі першо-

травневоі війс:ьковоі паради в Мос-
кві стверджують, що на цій параді 
не було жадних нових досягнень в 
теміі'Ш"му внрллі ариЌ 1 нвіпціі 

Џ Ќо гніііній комуно-чесьхяй :іа-
гтупник преміг:ра. Вогуміль Лпвс-
ман. ЩО рік тому втік перед чист-
кою до Німеччини, перенісся тепер 
до Югославії, явідкн дума', продоа-
жувати боротьбу проти відданих 
Москві чеських комуністичних во-
лодарів повідомляг, югославська 
преса. 

# Король Лбдулаг розв'язав вчо-
ра йордансьќко парлямент. робля-
чи це на внесок премісра. що заки-
дував послам .‚неконстіггуційие по-
ступувания". 
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АМЕРИКАНСЬКИЙ ВОЯК 
В Вашингтоні відбуваються пс{)еслухання найвищих вій-

ськових достойників, генералів з п'ятьма зірками, завданням 
яких буде провірнтн в першу чергу війну в Кореї, щоб таким 
чином знайти спосіб, як її якнайскорше закінчити. Майже на-
нередодні цього переслухання проголошено, за згодою презн-
дента Трумана, тайний звіт про Корею, виготовлений ген. 
Албертом С. Ведемейером ще в 1947 році, доказовим матерія-
лом на факт, що Совстн, які тоді держали під свосю владою 
Північну Корею, підготовляють корейських комуністів до 
збройного нападу на Південну Koj)eio. 

Передбачування ген. Ведемейера здійснилися. Але уряд, 
не зважаючи на протилежні запевнення, секретаря стейту 
Ачесона, таки не виконав усіх порад ген`Ѓ Ведемейера в справі 
оборони Південної Кореї і не поробив усіх заходів для відбит-
тя нападу червоних з Півночі. За це прийшлося амернкансь-
кому воякові дорого заплатити, не тільки життям, але теж 
репутацією. Бо як тільки надійшли перші сумні вісті про на-
ступ червоних і відступ американців, почалася, головно в Ев-
ропі, гостра критика американського вояка, як „м'якого", „ви-
гідного", ‚‚без вищого ідеалу" і т. п. З цього логічне заклю-
чення: Як такий вояк може дати собі раду з фанатично вн-
хованим червоним вояком, бо що цей вояк б'ється у Кореї 
завзято, в те ніхто не сумнівається. Мало хто брав під увагу, 
що американський вояк у Кореї станув проти ворога, який 
мав у початках таку велику перевагу, яка мусіла'Заважува-
ти прямо вже самою численністю. Натомість, як тільки справи 
наладнались приблизно так, що можна було рахувати на най-
меншу можливість успіху, протинаступ американського во-
яка знищив відразу майже всі здобутки ворога, осягнені ним 
впродовж довгої офензиви. Те саме повторилось, коли у вій-
ну вступив червоний Китай і кинув свіжі сили. Спершу чер-
воні мали великі успіхи, але опісля знову наступив застій 
і відворот. 

Тепер ми є свідками нового``червоного наступу, теж добре 
підготованого, але вже навіть ў``першій (разі заломаного. Ця 
„велика перемога", про яку заговорив ген. Джеймс А. Ван 
Фліт, командант Восьмої Армії та аліянтських сухопутніх сил 
у Кореї, є ‚‚великою" вже тому, що ніхто її не надіявся. Хто 
міг припустити, що довго підготовлюваннй новий червоний 
наступ може заломитись уже в першому розгоні. Навпаки, 
кружляли такі вісті, що тим разом навряд чи пощастить втрн-
мати бодай малий шматок корейської землі. Ще й нині саме 
аліянтське командування приготовляє нас, мимо „великої пе-
ремоги", на можливі неприємні несподіванки, бо ворог ще не 
кинув головної сили, за якою цим разом стоять уже резерви 
самої Москви. Проте й це не змінює факту, що американський 
вояк бореться хоробро й завзято, хоч усе ще воює з багато 
чисельнішим ворогом. Американський воєнний кореспондент, 
Джім Дж. Люкас, описуючи цього вояка у своїх звідомленнях 
з фронту, стверджує, що'він твердий і запеклий вже до такої 
міри, що взагалі не думає про відступ, а як і відступає, то не 
в тому розумінню, що він переможений. Такими запеклими, 
пише Люкас, ці вояки мусять бути, бо інакше червоні вже 
давно були б заняли цілу Корею. 

В часі, коли очі наші звернені на генералів та їхні плянн 
дальшої боротьби проти червоної агресії в Азії й світі, не мож-
на забувати теж і про тих простих вояків, боєвий дух яких 
є вирішальним чинником у цьому великому змаганні. З цих 
причин американський вояк заслуговує на найбільшу увагу 
і найвище признання. 

чнуться звичайні літні вакації 
і вже тепер набирає актуаль-
ностн справа організацій вака-
ційних осель для шкільної ді-
творн. В минулому році наші 
громади почали цею справою 
турбуватися далеко раніше, а-
ле й це не допомогло розв'я-
зати цю важливу проблему за-
довільно в усіх громадах. В 
цьому році справа ще більше 
притихла і з дотеперішніх ін-
формацій не можна робити на-
дто оптимістичних висновків. 

Організація вакаційннх о-
сель в громадській площині у 
нас ще є в дуже початковій 
стадії, і готова в ній залишити-
ся, як довго не буде створена 
відповідна центральна громад-
ська організація, яка такими 
справами занімалася б, або як-
що в них не виробить собі від-
повідного авторитету вже одна 
з існуючих громадських цен-
траль. Досі ці справи полаго-
цжувано на більше бо менше 
індівідуальній базі, з найбіль-
шим засягом одної громади. Це 

році в більшості існуватимуть 
ті оселі, що висе існували ми-
нулого або попередніх років. 
Можливо, будуть зорганізова-
ні теж деякі нові. A „все це є 
ще дуже далеке від задові ль-
ного і вистачального. 

Який вихід з положення? 
Насамперед — знову зактуа-
лізуватн справу своєчасно по 
громадах і організаціях, зроби-
тн її спільною і загально - гро-
мадською проблемою та шука-
ти розв'язки на місцях. Загал 
громадянства було зайво пе-
реконувати про важливість са-
мої справи вакаційних осель 
для дітвори, але поодиноких 
громадян ще напевно доведе-
ться. І це можна зробити на 
місцях та частинно в пресі. 
Теж по тих громадах, де проб-
лема самих вакаційних осель 

їни всі політичні сили україн-
ського народу, діючі проти Со-
вєтів, розуміє, що УНРада є ко-
печно потрібна, бо український 
нарід повинен і мусить мати 
свобідного речника справи сво-
го визволення в такі критичні 
часи як нинішні, а традиція У-
НРеспубліки теж не є без зна-
чення. 

Справою визволення укра-
їнського народу з-під чужине-
цького панування, річ природ-
на, інтересусться Український 
Конгресовий Комітет як полі-
Цгична репрезентація американ-
ських українців, громадян Злу-
ченнх Держав. Таку саму ролю 
повнить Комітет Українців Ка-
нади яЌ політична репрезента-
ція канадійськнх українців, о-
тже громадян Канади. Але обі 
ці організації виходять з аме-
рикансько — зглядно канадій-
сько-державного становища. 
Вже навіть з цеї причини полі-
тична репрезентація тих укра-
їнців поза межами України, що 
не приняли чужого громадян-
ства і рахуються далі громадя-
нами української держави, є 

більшу користь і для дітвори 
і для громади. Важливо, що-

цілком правильно, бо це й є ‚би ті оселі не перемінювалися 
справою поодиноких громад. 
Проте, в наших обставинах бу-
ло б доцільно бодай теоретич-
но охопити цілість проблеми 
вакаційних осель, спопуляри-
зувати їх, поділитись досвідом 
та на його підставі створити 
відповідні форми, що допомо-
гли б тим громадам, в яких до-
сі ще не мас власного досвіду, 
або немає відповідних кваліфі-
кованих сил, що могли б цими 
справами зайнятися. 

Справою організації вака-
цінних осель досі займалися 
індівідуально деякі парафії, по-
одннокі організації, або окре-
мо створювані Комітети. В ос-
танньому велике заінтересу-
ваиня цею проблемою виявив 
новооформленпй в цій країні 

вже позитивно розв'язана, ва 
жливо надати їм такого харак- кон^чно"п`"отрібною'`і' нею по-
теру, щоб вони могли дата Я І - . ^ стати у к р а ї „ с ь к а Націо-

Інальна Рада, як український 

Заходи проти злочинів 
Сенатська Слідча Комісія 

для прослідження злочину у 
своєму звіті з 1 травня, не об-
межилася на самім стверджен-
ні Лиха, але теж подумала про 
способи, при допомозі яких мо-
жа було б зарадити поширю-
ванню злочинства. Таких спо-
собів подає комісія аж 22. Це 
вказує на різнородність злочи-
нів та що проти кожного з них 
треба було найти відповідний 
засіб. ЦІ способи такі: 

1. Конгрес повинен якийсь 
час постійно провірювати зор-
ганізований злочин, як теж 
змагання федеральної влади до 
його припинення. 

2. Покликати до життя де-
партаментом справедливости о 

11. Заборонити міжстейтову 
пересилку таких приладів, як 
таблиці для продіравлювання 
(„пунчбордс") або колеса ща-
стя. 

12. Накладати суворі кари 
на проступників закону про 
наркотики. 

13. Облегчити справу депор-
тувати злочинців і інших не-
бажаних чужинців. 

14. Змінити еміграційні зако-
ни, щоб можна було накладати 
кари за пачкуваиня, укриван-
ня або переховуваня чуяшнців, 
які перебувають в країні неза-
конно. 

15. Постаратися за повно-

в гетта багатьох наших грома 
дських чи соціяльних груп, а-
ле навпаки, щоби в них зата-
ралось все те, що могло б нас 
ділити, а скріплювалось те, що 
нас лучить. Вакаційні оселі по-
винні стати тими справжніми 
кузнями здоров'я і характерів 
тих, що мають перебрати і про-
довжувати наш громадський 
дорібок. Відповідна виміна ду-
мок на ці теми в пресі, на гро-
мадських зборах та в прнват-
них розмовах допоможе нам ці 
кузні літніх сезонів створити і 
відповідно устаткувати. Грома-
да з полегшенням відітхнула б, 
якщо цею справою в цілій ши-
рині хотів би зайнятися відпо-
відно кваліфікований громад-
ський авторитет. 

Микола Чубатий 

УНРада та Українська 
Визвольна Боротьба 

і 
В двох статтях — „Годитися 

треба, але як?" ^— опублікова-
них в „Свободі" (чч. 95 І 96), 
Іван Кедрин заторкнув знов 
справи УНРади і об'єднання у-
країнців на еміграції. Заторк-
нув це в зв'язку з резолюціями, 
ухваленими недавно Управою 
Української Пан-Американсь-
кої Конференції у Вінніпегу, 
які накладали обов'язок на 
провід американських та кана-
дійських українців зробити я-
кісь рішучі кроки, щоб довес-
ти до об'єднання української 
політичної еміграції та до ство-
рення одного репрезентативно-
го тіла українців поза межами 
України. 

Стаття появилася по доволі 
довгій мовчанці української 
преси на цю тему, мас гостро 
полемічний характер та як та-
ка напевно ні до згоди, ні до 
об'єднання української еміґра-
щї поза межами рідних земель 
не доведе. В останніх двох ро-
ках ми читали висе десятки 
статѓей на цю тему на сторін-
ках преси різних українських 
політичних ўгрупувань та про-
те справа Української Націо-
нальної Ради як всіми внзнава-
ної репрезентації українців по-

Совстами, ні на крок не посту-

державний центр. Ніякі пар-
тійні ўгрупування, які б вони 
не були сильні, тої ролі спов-
нити не можуть, бо українсь-
кнй нарід потребує поза межа-
ми окупованої України всена-
ціонального речника, що го-
рив би в імені народу, а не йо-
го частини — партії. 

Тільки з такою репрезента-
цісю, яку признавали б мож-
ливо всі політичні уґрупуван-
ня та очевидна більшість укра-
їнської еміграції будуть гово-
ритн уряди прихильних нам 
націй. Тільки така репрезента: 

ція українського народу може 
авторитетно говорити до укра-
їнців по всьому світі, видавати 
їм 
них праці та гроша, розпису-
вати державні позички, та га-
рантувати в імені майбутньої 
української держави та уряду 
вибраного демократичним спо-
собом, що ці позички будуть 
звернені. Така репрезентація у-
країнців поза межами окупо-
ваної батьківщини мала б пов-
не право пятнувата неслухня-
них українців як шкідників на-
ціональної справи та ставити 
їх поза межами державниць-
кого українського громадянс-

власть для генерального про-
крему бретаду'для боротьби з'куратора на депортацію нату-
рекетірством. ралізованих громадян, які не 

З Зорганізувати комісію з повинні були..дістати дозволу 
трьох осіб для слідкування за перебування в.цій країні, 
зорганізованим злочином, J 16. Збільшити персонал в бю-
втримування зв'язків між фе-лїах, які мають за завдання вн-
деральними і стетовими влас-j конувати закони, особливо в 
тями і пропонування нових 3a-jBiopi Наркотиків, 
конів. 17. Загострити закони про 

4. Постійно перевірювати по- кривоприсягу,. 
даткові викази всіх звісних зло- ig. Дати повновласть гене-
чинців недавно зорганізованою ральному прокураторові звіль-
брнгадою обману в Бюрі Внут - . н и т и Вщ судового доходження 
рішнього Податку. свідків, яких свідоцтво він уз-

5. Допильнувати, щоб пода- н а с За необхідне, 
тковці тримали в належнім по- j 1 9 Оприлюднювати призови 

пила вперед. Навпаки, можна тва. 
сказати, що вона цофнуласяі Ініціатива до створення та-
азад. 'кого репрезентативного тіла у-

Не причинилося нічим до країнців поза Україною слуш-
скріплення позицій УНРади но повинна була вийти з того 
постійне стверджування, що У- центру, що несе зі собою тра-
НРада це легальний українсь- днцію останнього уряду колись 
кий парлямент, що Внконннй вільної, нині поневоленої Укра-
Орган це український уряд на їни. Коли ця ініціятива звід-
вигнанні, що Андрій Лівицький там вийшла, то сталося зовсім 
це легальний президент та но- правильно; якраз з цього дже-
сій суверенної влади Українсь- рела повинна була вийти іні-
кої Народної Республіки. Нав- ціятива до створення УНРади. 
паки, таке крайнє ставлення' Полемізуючи з Закордонним 
справи тільки більше скріпило Представництвом Української 
ворожість противного табору і Головної Визвольної Ради І. 
напевно не прихилило для Кедрин стверджує у своїх стат-
справи УНРади людей невтра- тях, що неможливість порозу-
льннх, для яких поняття укра-'міння поміж ЗП УГВР та УН-
їнської держави і суверенної Радою вкінці розбивається че-
владн України не є легким зву- рез партію націоналістів рево-
ком. Ілюціонерів, себто непримири-

Так само з другого боку о- мість поміж партіями, які нн-
прокидування традиції Укра- ні с вже в УНРаді за тами, що 
їнської Народної Республіки, не є. Приватно люди блнзь-
протавникамп УНРади, а то й ќі до ЗП УГВР натомість ін 
кпини з самої установи, не по- формують, що всяке порозу-
шкодило УНРаді, не зменшило міння поміж УНРадою та ЗП 
її поваги та не збільшило зна- УГВР торпедує одна із полі-
чення опозиційних груп, бо ко- тичних партій, яка вже є в УН 

рядку реєстри, що відносять-
ся особливо до таких злочин-
ців. які, як каже комісія, „по-
стійно їх легковажать". 

6. Втримувати щоденний ре-
сстр в касинах гри, а зокрема 
реєстру осіб, які роблять за-
клади у таких стейтах, де вони 
заборонені законом. 

7. Змінити закон у такому 
змислі, щоб не можна було від-
тягати для податкових цілей 

зарядження, домагався від І ̂ - J M - g p g J g p - й д и 
можна відтягати від зисків. 

8. Управильнити пересилан-
ня між стейтами інформаціЃї в 
справі гри на те, щоб постави-
ти поза законом „всякі услу-
ги, які мають за головну мету 
передавати інформації, зв'яза-
ні з незаконною грою". 

9. Вимагати звітів про чис-
тий дохід від осіб, зайнятих не-
законними трансакціями, які 
приносять більше ніж чистих 
$2,500 річно. 

Іў. Заборонити висилку між-
стейтових повідомлень, вклю-
чаючи й поштову ўслугу, що 
відносяться до закладів. 

для осіб, які викручуються від 
особистого доручення таких ві-
звань. 

20. Ухвалити закони, які за-
бороняли б рекітірам брати у-
часть у горілчанім промислі, чи 
усували б їх з того роду під-
приємств. 

21. Перевести зміну в зако-
нах про алькогольні налитќи в 
такім напрямку, щоб „добро-
дійні власники" були зареест-
ровані на федеральних дозво-
лах і щоб особи,.які старають-
ся про дозвіл, подавали всі свої 
попередні арештування й при-
суди. , . 

22. Дата право Міжстейтовій 
Торговельній.Комісії брати під 
увагу моральну вартість лю-
дини, коли вона мас давати до-
звіл на ведення перевозового 
підприємства. 

Крім тих припоручень комі-
сія каже, що -застановляється 
ще над дальшими способами 
для припинення або недопу-
щення до проступків і злочин-
ности, головно` над відклнкан-
ням вже виданих дозволів. 

дацїї української політичної е-
міграції ще далеко, бо поза У-
НРадою таки ще остали б ук-
ранські монархісти та націона-
лісти-революціонери, отже до-
волі поважні групи української 
еміграції. 

Одним словом через непри-
мирнмість партійних груп не 
можна довести до консоліда-
ції української політичної емі-
грації та до створення справді 
авторитетної Української Наці-
ональної Ради. Тут саме ле-
жнть причина, чому українська 
політична еміграція поза бать-
ківщиною не в силі створити 
свого авторитетного представ-
ннцтва, признаваного бодай 
подавляючою більшістю ук-
раїнської еміграції. І мала є 
надія, що таке авторитетне 
представництво постане при 
партійній структурі УНРади. 

На мою думку сама структу-
жний українець, що думає дер- Раді. Не треба забувати, що р а УНРади, себто опертя на у-
жавницькими категоріями та навіть коли б прийшло до зѓо- країнські політичні партії, є 
насправді бажає змобілізувати ворення поміж УНРадою та .помилкова. Фактом є, що се-
для справи визволення Укра- ЗП УГВР, то проте до консолі-,ред українців навіть на рідних 

Ні, свідомо йти па під-
лість я не можу. А дотогп ж 
перед ними я перевагу. Вони 
сидять і ждуть з моря погоди, 
і не знають яким вітром на них 
повіє. Мені ж, як тому мандрів-
нику з казки, щр зупинився 
перед каменем з надписом: 
праворуч підеш — до Шубина 
потрапиш, ліворуч повернеш 
— в Попова опинишся. Конку-
ренція між ловцями душ люд-
ськнх, змагання двох славно-
звісних фірм! Одна фірма зра-
зу душу не виймає, а вимотує 
її тоненькими нитками, але за 
ті дні життя, поки з тебе мота-
тнмуться нитки, та повинен 
терпіти голод і холод, каторж-
но працювати, мріяти про во-
лю і ніколи її не діждатись. 
Друга фірма всі'процеси ўпро-
щўе. Без допитів, без морду-
вань, без знущання виривав 
твою душу, мов зуб з щелеѓпі 

і ти летиш без пересядки в не-
бесну блакить. Хай собі, хто як 
хоче, а я за фірму Шубина. А 
цікаво, больно, коли вбиває? 

10. Жеребки 
Зачепив я гачок лямпи за 

шию, витягнув з-за пояса со-
киру і поліз через вікно. 

— Стій! Назад! — вчепив-
ся в мене Іван Кузьмич, що 
звідкись узявся й тягнув щосн-
ли до себе. — Навіжений! По-
дивіться на нього! Очі горять, 
як у вовка. Він хворий. 

На бригадирів крик поприбі-
гали робітники, мовчки огля-
дають мене. 

— Там стояк мій, — пояс-
няю людям. — Я зрубаю йо-
го. 

— Я тобі голову зрубаю, — 
кричить і десятник Крамар. 

— Дайте йому в зуби! — ма-
хлс одразу двома кулаками ос-

каженілнй Мирошннченко. 
— Як хочеш ризикувати го-

ловою, то треба щось митику-
вата, — спокійніше вже гово-
рить Іван Кузьмич. Візьми 
два патрони, повісь на стояк, 
підпали й виходь, якщо вий-
деш. А перед там людей тре-
ба вивести з лави, макітро твоя 
пришелупковата. 

— Дайте мені патронів, — 
простягнув я руку і мовив го-
лосом жебрака. 

В кількох кроках від нас ля-
снув короткий вибух ще раз 
тріснутої стелі. Всі здрігнули-
ся й подивились вбік відгоро-
дженого поля. 

— Виводьте людей і дайте 
патрони, —: уже не просив, а 
вимагав я. 

— Колесник, ти хворий. Іди 
в амбуляторію, — намовляв 
він. 

Я висмикнув руку й звернув-
ся до десятника. 

— Товаришу Крамар, поди-
віться в поле. Там один стояк 
перешкоджає посадці. І то я 
залишив його невибитим. Ио-
го треба висадити, тоді стеля 
сяде. Дайте мені патронів, дай-
те, прошу вас. 

Десятник всунув голову в ві-
кно й дивився цілу хвилину. 

— А Колесник правий, — 
сказав він. — Як раніше того 

не помітили. Може б помогло, 
якби висадили. А тепер пізно. 
До стояка тільки діткнися... 

— Ви мене в тюрму -хочете 
впровадити! — закричав я на 
бригадира. Не дасте патронів 
— сокирою зрубаю. Плював я 
на фірму Попова. 

— Плюватись не варт Гри-
горіс. А впровадити хочемо не 
в тюрму, — до амбуляторії, -— 
спокійно мовив бригадир. 

— А то хай висадить, — не-
упевнено казав Крамар. — Як 
є в нього бажання. Ми не си-
лусмо. Може нічого з ним і не 
станеться. А то й справді лю-
дину можуть засудити. 

— Защо? — сіпнувся до ньо-
го бригадир. — За стояк? Хі-
ба це перший залишився? Аби 
людей по тюрмах гноїти... 

— Тихіше, тихіше, товарн-
шу Лунін. Не забувай хто ми 
такі, не забувай, — застері-
гав, рубаючи кожне слово, Кра-
мар. 

— Не забуваю. А хвору лю-
дину пускати на загибіль не 
можу. Якщо треба висадити, 
то піде той з нас, кому випаде. 
Як, товариші, згодні потягну-
ти жеребки? — запитував I-
ван Кузьмич кріпильників, на 
кожному зупиняючись погля-
дом. — Самі бачите, складас-
ться діло, що висадити треба. 

Ніхто на його пропозицію хай лізе. Проти того не маю 
не відзивався, кріпильники по-
нуро дивилися собі під ноги. 
Бригадирова пропозиція була 
надто несподіваною, вона ро-
бітннків заскочила й здивува-
ла. 

— Навіщо жеребки, як стояк 
мій, — бажаючи розв'язати ні-
яковість, казав я бригадирові. 

Але він, ніби й не чув. 
— Ти, Мнрошниченко, що 

скажеш? — питав Іван Кузь-
мич кріпильника, що стояв 
ближче інших. 

— Не знаю, що й казати, 
— задумливо мовив Мирошни-
ченко. — Стеля, вона так чи 
інакше сяде. Потріщить ще 
трохи та й сяде. І нас ніхто не 
примушує. Ото хіба, що Грн-
горію неприємність. Як захо-
чуть, то справді можуть упе-
кти його. А він і без того на-
страдався. І діти малуваті мас. 
Комусь таки треба висадити. 
Від гріха. Та й не станеться 
нічого, — набираючись рішу-
чости, твердіше казав він. — 
Як жеребки, то й жеребки. Я 
хоч зараз... 

— А мені дивно, — б'ючи 
носком черевика в стояк, мо-
внв Євтсхов. — Чого я буду лі-
зтн в поле і підставляти голо-
ву, щоб її відсікло, коли я там 
нічого не забув. Хто забув — 

нічого... 
— Хто ж від тебе іншого міг 

сподіватись, — в'їдливо гово-
рнв Земляний. — Одначе — 
полізеш. Жереб припаде — 
живосілом упхаємо. 

— Хіба як комусь відхекаю 
сокирою голову. 

— І що ви напосілись на лю-
дину, — жартівливо докоряв 
кріпильникам Мирошннченко. 
— Ви ж знаєте, що вірити його 
словам не можна. Він одне ка-
же, а зовсім інше думає. Євтс-
хову ворожка ворожила, що в 
шахті боятись йому нічого. Він 
не боїться. А дотого ж і това-
риський він. Розуміє, що тре-
ба одному за всіх, а всім за од-
ного. Готуйте, лишень, жереб-
ки. 

Десятник Крамар взяв у ро-
бітників дві сокири й на ста-
левих щоках щось понапису-
вав крейдою. Потім одну соки-
ру поклав на ґрунт. 

— Дивіться, товариші, — 
казав він, вернувшись до гур-
ту. — Тут п'ять цифер. Кожен 
вибирає, яку хоче. На іншій 
сокирі на одну цифру менше. 
Чиєї там не знайдеться, того й 
жереб лізти. Згодні, ѓа? 

Замість відповіді Іван Кузь-
мич затер пальцем трійку, Ми-
рошниченко без роздуму — 

землях модерних партій, що 
організували .6'тисячі чи вже 
сотки тисяч членів з партійним 
квитком, ніколи не було. На-
віть найбільша політична 
партія ЗахідноЃ України УН-
ДО не мала `своєї правильної 
партійної організації, всеж та-
кі^ вона принаймні переводи-
ла кілька разів референдум 
щодо довіря мас в часі виборів. 
На східній Україні політичні 
партії, що виринули в часі ре-
волюції. не мали ще ані одного 
разу нагоди дістати вотум до-
віря українських мас демокра-
тичним голосуванням. 

Відомо, що вже в часі рево-
люції існували поважні, націо-
нально свідомі, сили середньо-
заможного селянства (середня-
кн), які хилилися до монархіз-
му і згодом стали найсильні-
шою опорою проти комуніза-
ції України. На цих — „кула-
ків" — звернула большевиць-
ка влада всю свою лють, для 
них створено штучний голод 
в Україні. Ці сили стояли поза 
засягом обох тоді великих ук-
раїнських партій — соціалістів 
демократів та соціялістів рево-
люціонерів. Так було на рід-
них землях, а щож щойно на 
еміграції та ще й по 25 літах 
бурхливої української історії. 
На еміграції опинилися тільки 
проводи тих партій, що не ма-
ли нагоди дістати доказів все-
народнього довір'я. Які шари 
вони нині репр'езентують, годі 
сказати. Одно є нині безсум-
нівне, що коли йдеться про у-

' Продовження на втор. З-тІи) 

двійку, Земляний трохи пова-
гався, трохи був не діткнувся 
до одиниці, та раптом відсми-
кнув пальця, мов від гарячого 
і спокійно провів через чвірку. 
Уже хотів І Я' взяти собі кот-
ресь із чисел, та підскочив Єв-
тухов з таким виглядом, ніби 
його хотіли обшахрувати 
розхопита всі числа, а йому 
не залишити, чи залишити 
найгірше. 

— Моя п'ятка! — накрив 
вгн долонею край сокири й три-
мав, ніби боявся, щоб цифра 
в якийсь спосіб"звідти не виліз-
ла. 

— То мені залишається оди-
ниця, — сказ'ав я і теж маз-
нув пальцем по' сокирі. 

(Продовження буде) 



з. д. 
ОСТАННІЙ ВЕЛИКДЕНЬ 

HR ПОЛТАВЩИНІ . 
(Спогад з-під- совстської дійсности) 

Село Перервинці, Драбівсь-
кого району, нічим не відрізня-
лося від Митлашівки, Ковту-
нівки, Писарщини, Лемпієвки 
та багато інших, сусідніх сіл. 
Такі самі мальовничі хати в 
садках, той 'самий пахучий 
чорнозем, однакові запашні сі-
нокосн. Так само річечка Чуг-
мак, для всіх ^однаково поло -
ще береги. Та неоднакові тут 
люди. Населення Перервннців 
з давніх-давен уславлене сво-
сю гордовитістю, воно звало 
себе нащадками козацького 
роду і не терпіло чужої крив-
ди. Поміщика не знали і крі-
паками ніколи не були. Були 
це люди заможні, гонористі' і 
дружні. Землю овою любили 
і хвалились, що Вона найкра-
ща на Україні.' Тяжкою що-
денною кривавицею її змочу-
вали, а за це - Матір-земелька 
не залишилась в боргу перед 
ними, сторицею винагороджу-
вала селян. Рясніли, бувало, 
токи скнрдамн, тріщали зер-
ном переповнені, комори, а ху-
доби, — переліку не було, і то 
найкращої, племінної, — чва-
нились. Тяжко працюємо, — 
весело святкуємо і м'яко спи` 

да", і почалась кампанія бо-
ротьби з церквами. Арештову-
вали без будь-яких підстав ду-
хівництво, накладали непо-
сильні податки за церкви на 
церковні громади, почалась 
нагінка через пресу, мітінгн, 
театри, радіо. Комсомольці а-
гітували всю молодь вступати 
в гутки „БЕЗВІРНИК-ів ". Ви-
пустилн значки „Зразкового 
АТЕЇСТА". За декілька років 
на Полтавщині не залишнло-
ся жодної церкви і священни-

жко, під лавку, на шч, в по-
вітку, у хлів, де кого зустріла 
— там і косила. 

Та Перервинці рішили і в 
цьому році, як завжди, данину 
дати Богові, відсвяткувати 
Христове Воскресіння. Мету-
шились, журбою оповиті, міня-
ли у „ТОРГСІН-і" за останні 
золоті хрестики, декілька фун-
тів борошна, у вузлику несли 
до дому і готували „ПАСХУ". 
Носили на „ТОЛЧОК" прида-
не від матері, килими, скатер-
кн, мережані рушники. Міня-
ли за окраєць хліба, за квар-
ту висівок пшеничних, ховали 
від голодних діточок, щоб роз-
говітися на „Пасху". 

Ще з вечора, як стало тем-
но, навколо церкви за огоро-
жею, збиралися люди, з клун-
ками під пахвою. У церкві 
блимали лампадки і відправ-
лалась Служба. Отець Сергій, ќа за винятком у Перервин 

цях. Десятикратні податки за і старечим голосом, молився а 
церкву, козаки спокійно, тихо, по бокам, під стінами у мроко-
сумлінно складали і відносили ві нічному, хрестилися люди, 
у Рай-Фін-Відділ. Правда, цьо- Ідуть, пливуть, ховаючись по 
му сприяли всі навколишні се-
ла і хто чим міг, — допомагав 
утримати єдину святиню на 
цілу Область: Священник, о-
тець Сергій, залишився від а-
решту тому, що був старий та 

під тинами, у затінку нічному, 
до церкви на Всенічну. Велика 
церква вже невміщала всіх 
прибувших, побожно голови 
схиливші, на колінах, від вів-
таря аж до дзвіниці молився 

ще й сліпий, але мирян в міру j люд. Просив, благав спасіння, 
можливости обслуговував. За милосердя й прощення. Прос-
60-річну службу в церкві свя- ти нам Боже ті покути, що так 
щенннком, знав всі книги на- їх довго ми несемо, 
пам'ять і не потребував чита-j Вже й досвіток, хоч півні й 
ти, лише для урочистостн три- j не співали, бо їх давно немає. 

Виходить пастир перед вівтар 
з хрестом піднятим у руці 

мав в руках Євангелію в цер-
кві. Декілька разів його вн-

мо, відповідали бувало на яр- кликали в ГПУ на допит і від- ХРИСТОС ВОСКРЕС, велично 
ЃТІ Ѓ М І Н І ' І с і ' ѓ ч - . n x r s v T M S ч і г ѓі JI і і п і ` л г г л т`і . 4 Ч ` Л І Ї Т Т ї ч 11 п' І _ ! . . в { м п ,-, І м в м - — fZ '__ марку Перервинці своїм сусі-

дам, самозакохано посміхаю-
чись. Багато мбжуть козаки 
розповісти й про свою бороть-
бу з більшовизмом за воль-
ність козачу, починаючи з 17-
го року, і навіть ще в 1930 ро-
ці повстання, але невдале, в 
жорстокий спосіб здавлене 
більшовиками. Ця невдача, 
що вирвала більш як 300 най-
кращих з Перерв`ннців на Сн-
бір, остаточно Пригнітила їх. 
Після того козаки' принишкли 
і понуро з притаєною ненавис-
тю до большевиків тягнули 
своє чорне ярмо. Не було вже 
тієї життсрадости ft грайливос-
ти. Заснували колгоспи, запи-
салося з 900 господарств — 20, 
решта з холодною впертістю 
мовчала й залишилася одно-
осібняками. Довколишні села 
з неприхованою заздрістю від-
носились до Перервннців, при 
зустрічі запобігливо віталися, 
розпитували як вони витрйму-

" ють цю боротьбу і нарешті го-
ворили:, Вони -таки- молодці, 
козаки, та й годі. 

Більшовики кинули гасло: 
„Релігія — опіюм для наро-

пустили, в особистій течці Зна він вітає і сльози радости блис-
чнлося: „Дряхлий, слепой стаА' тять. ВОІСТИНУ, йому у від-
рік, тіхо помсшанний на релі-? повідь лунає, і люди христять-
гіозном дурмане, бальшой а-
пасності для Савстской Власті 
не пі)едставляет", на цьому й 
закінчилося слідство, і о. Сер-
гію дали спокійно дочекати 
смерти дома. Перервинці ж на 

ся ураз. А на дворі, сумнрен-
ннми рядами, навколо церкви, 
перед ‚‚ПАСХАМИ" в переді зі 
свічечками восковими, стояли 
люди. Вийшла Процесія із 
церкви з о. Сергієм на чолі й 

цьому ще більше чванились і! поміж рядами: ХРИСТОС ВО 
підносили свій гонор. 

— Ми утримуємо церкву, ми 
одвоювали собі священника і 
нікому його не дамо, хочете, то 
ідіть до нас і моліться. І лю-
ди йшли зі всіх далеких сто-

точили з рушницяцв в руках. 
Частина ввірвалась в середи-
ну й господарювала. Бабки, 
бідненькі, скромні „Пасочки", 
кусок хлібини, крашанки в 
людей із рук повидирала і зно-
сили на купу, а люди в паніці 
тікали. У чоловіків, що тут 
стояли, збудилась кров ко-
зацька . . . Ось кремезний чо-
ловік, з довгими чорними ву-
сами й кубанкою на голові, 
вдарив комсомольця по облич-
чю, той поточився і впав з хлі-
биною в руках, другий комса І в и м . с п и Р а т и УНРаду на пар-
з рушниці стрілив і голова з і т , й ш принципи, які вже в ре-
кубанкою розлетілася а тулуб в о л ю ц 1 ї ' - з о " Р ^ а в часі Цен-

УМРада та Укра-
їнська Визвольна 

Боротьба 
(Продовження зі стор. 2-гоі) 
країнську еміграцію — це лю-
ди на 90 відсотків безпартійні. 

Думаю, що було помилко-

з окрівавленою шиєю упав на тральної Ради, так багато по-
землю, а там отой козак, ще(шкодили^ країні. Дві, зглядно 
зовсім молодий, люшнею вда-!тРи Ш$` й далі поділили то-
рив комсомольця. Зчинилась Д1 п о м и к себ? вдаДУ в Україні, 
буча, бійка й стрілянина, BCj Дарма, що ніхто певно не знав, 
бігали й кричали. Враз над і"1" сили вони репрезентують, 
головами протяла небо куле-'Партійний принцип відтрутив 
метна черга. Стріляло НКВД ШД Державного будівництва 
приїхавше на авті. Ті, що вис-1 найшннійших українців, нері-
кочили за огорожу, — розбіг- j Дк о в ж е пеРеД революцією ду-
лися, а решта були зачинені в і ж е

г заслужених для українсь-
огороді, на воротях стояло ав-іК 0 1 справи тільки тому, що во-
то з кулеметом. Комсомольці j н и . н е належалидо ніякої соці-
закінчували зносити харчі. І Я Л 1 ^ Т И Ч Н 0 1 п аР. т п- .о 
Серед площі лежав скрівавле- ._Та к о л и "?ді, в часі револю-
ний о. Сергій, намагався під- "-"- Ц1 п а Р ' п , б о д а ? вносили 
нятися й не міг. Рнзи його Фермент та револющний патос, 
блшцали у Великодньому д о - ! я к н е державно-творчу працю, 
світку кріваво-золотими пля-! т 0 НИН1 в о н и н е несуть пато-
мами. Кропивницею й хрестом'СУ революцн, ні мас не репре-
бавились комсомольці. Сонце! зентують. В УНРаді ці парти 
вискочило на обрію й закри- ` Ше й замкнулися в чотири сек-
лось хмарами сумними. Десь з і Т0РИ- застерігаючи за собою 
румовища крикнула сова. Д о ! н а постійне певну кількість го-1 
брами притягнули три забитих І лосів в У НРаді, а з ними і пев- j 
козаки, а вісімнадцять ране-!нУ Д03У впливу . Т а к як за ча-j 
них стояло. Приїхавша мілі-сів Центральної Ради від уча-1 

УВАГА! НЮ ЙОРЌ! УВАГА! 
О Р Г А Ш З А Ц І Я ОІЮРОНН ЧОТИРЬОХ СВОВІД ЎЌЃЛІНИ, Інк. 

ВІДДІЛ И-ий В Н Ю ШИ'КУ, запрошує всіх ми 

ВЕЛИКИЙ ВЕСНЯНИЙ ВАЛЬ 
: ЯКИЙ відбудеться :- — 

В СУБОТУ, 12. ТРАВНЯ (MAY 12) 1951 P. 
в яалі BETHOVEN HALL, при А-1А п%лині, між 2 а 3 Евл. в П ю Порќу 

Початок у годині 8:30 ввечпрі. 
Добірна нузнкя паня КІНГА. Вагпто несподіванок. 

Управа запевнќи:, що гості будуть добре баннтнся. Комітет. 

УВАГА! УКРАШЩ ДІТРОИТУ! УВАГА! 
ЗАХОДОМ СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЌ МОЛОДІ А М К Г І Ш Н 

ОСЌІ'ЌДКУ їм. ГЕТЬМАНА П И Л И П А О Р Л И К А 
" : влаштовується :— -

В НЕДІЛЮ, 18. ТРАВНЯ (MAY 13) 1951 
Н ГОДИНІ Я-ТІЙ Пополудні 

В „УКРАЇНСЬКІЙ Х А Т І " П Р И 2240 І Р Е П Л І Н Г ВУЛ. 

„СУМІВСЬКЕ СВЯЧЕНЕ" 
в програму якого входить Великодня Сцгнка виконання членів 

Драм. Г`}'рѓќа Осередку, виведення традиційних ѓя гілок 
та товариська забава. 

Просимо о численну участь усіх українців нашого міста; 
Вступ від особи 1 доляр. (`іиГгочнш`і Комітет. 

ЗАБАВУ 

ція н комсомольці вигонили 
людей за огорожу під охорону 
НКВД. Отця Сергія підняли, 
зірвали й його ризи і в підряс-
никові долучили до гурту лю-
дей. 

— Шагом марш, пролунала 
команда, і тихо, мовчазно, зці-

сти в уряді були відтручені 
найінтелігентніиші українські 
сили як непартійні, таке саме 
й нині в ще збільшеній мірі. В 
УНРаді тепер немас вже на-
віть партійних таланів, а с ті-
льки партійні особи, бо ски-
тальщина з Европн роз'їздить-

ліції та НКВД посунули до мі-
СКРЕС, — щаслово прозвуча-, ста арештовані. Сіра маса лю-

пивши зуби 82 в супроводі мі- ся на всі сторони світу і з п а р - Г ^ І 

УВАГА! - НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ, Інк. 

запрошує всіх на 
В Е Л И К У 

сумівську 
'що відбудеться з нагоди ДРУГОГО З'ЇЗДУ С У М А 

В СУБОТУ, 26. ТРАВНЯ 1951 Р. 
В ПРЕКРАСНІЙ ЗАЛІ „ВЕБСТКР ГОЛ" 

11 вулиця (між 3-ою і 4-ою Евеню) в Ню Порќу. 
Початок у ѓод. 8-ій ввечорі. Першорядна оркестра. 

Вступ 51.25. 
Квитки можна набувати в сумівській книгарні ‚‚Го-

верля", 41цЕ. 7 вулиця, Ню Иорк та в касі при вступі. 
Головна Управа СУМА. 

ло. ВОІСТИНУ ВОСКРЕС, 
гула громада, і відгукнулося 
червоним спалахом на сході, 
ранкове небо. Світало. Єди-
ний, уцілілий дзвін дріжав по-

рін, ніччю приносили христи- і вітрям із дзвіниці, Бум.м.м.., а 
ти новонароджених, молоде люд, з блискучою росою на об-
подружжя від ЗАГСў (Запис' 
Актів Громадянського Стану) 
приходило інкогніто вінчатн-
ся. 

Приходили з Грибінського 
району, з Ковалівського і на-
віть з Яблунівського. 

Минають дні, пливуть роки, 
й насувався страшний рік 33-й. 
Чорна, невблагана `смерть хо-
дила з голодною косою по-під 
тини, по левадах, полях, лу-
гах, шляхах, по хуторах і се-
лах, заглядаючи в хати, на лі-

ВІД РЕКОРДОВОГО КОМІТЕТУ 
ХОРУ „УКРАЇНА" 

личчях вторив, відповідав: 
ВОІСТИНУ ВОСКРЕС! ВОІС-
ТИНУ ВОСКРЕС!, — схилив-
ши голову на груди. 

О Господи... Слава Тобі... 
дочекалися ще й і в цьому ро-
ці, шепелявила старенька ба-
буня до дівчини праворуч. Пе-
ред нею лежала, в мисочці с-
дина крашанка та щіпочка со-
лі. Розговітися. Більше нічого 
не мала. Дівчина нахилилася 
над пайкою чорного, житнього 
хліба і обережно поправляла 
на землі вишитий рушник. 

ХРИСТОС ВОСКРЕС, про-
мовила бабуня, ВОІСТИНУ... 

дівчина, і обнялися,., цілу 
Діються... один з другим, хто 
$ біля кого,, і чути гомін нав-

Оцею дорогою повідомляймо всіх заінтсресовяннх осіб п ЗДЛ, Х і к р у г и : Ц р о с т и м е н і , . — Б о г 
які вислали свої замовлення на рекорди на СОД, що Комітет стрі- ' -ц І простить,. Іще раз,. — Бог 

jfl нувся з надзвнчавними труднощами, які не лише спізнилн висилку, .'̂ 1 п р о с . . . І НЄ Д о к а з а л а . Я к г р і м 
У' але в додатку висилка цею дорогою (на CODt піднесе ціну на ре- (r.jj3 ЧИСТОГО н е б а , ЯК у р а г а н СЄ-
у корди майже о одну третю проголошеної. З уваги на це, просимо Я , р е д п у с т е л і н а о а з у , т а к к о м -
Й всіх тих, до кого це відноситься зараз , або буде відноситись в бў- jjH СОМОЛІЯ ЗІ ВСІХ б о к і в н а ц е р к в у 
й дучому, що рекорди можуть бути вислані сеЛчас, але по надіслан- ' ( ^ н а л е т і л а . С в и с т а л и , к р и ч а л и , 
Ћ ню повної иалежнтості в сумі $8.00. Коли внснласться приватний - !{ ;рвалн р а н о к п о с т р і л и р у ш н и ч 
$ чек, тоді до належної суми потрібно долучити 28 центів на змінне. .(jjHi, МОВ у ВЄрТЄПІ 

ІТл ПГЛПЛІМАИІІЯ тп#іЛп Т П І І К Т Ї П Я Т И ЯК ЛНСТОВНЄ ПОВІЛОМЛСШІЯ ЛО Щі ' Це оголошення треба трактувати як листовне повідомлення до 
т всіх тих, які вислали замовлення, але не надіслали належитості. 

ї CHOIR "UKRAINE" 

безбожни-
ки шаліли. Кругом ограду о-

дей, без скарги, без лементу 
з закам'янілими обличчями, 
поміж лісами, нетрями і пус-
тирями, рухались на північ. 
Там їх смереки провожали, зе-
лені віти простягнувши аж на 
дорогу, а ліс задумливо у слід 
шумів, верхів'ям, сумом опови-
тнй. 

їил"илюТЗановиті! а зали! j шшшшштшшштшйжттшшттм№ттшштяшшшшл 
шилися пересічні, партійні чле-
ни. Вони, згідно з амбіціями 
УНРади, мали би бути лега-
льно уповноважнені вести ук-
рашську політику, репрезен-
туючи її перед світом та ще й 
виробляти серед мас українсь-
кої еміграції довір'я, що вони 
найкраще поведуть справу ви 

Комсомольці продовжували: зволення України, коли їм ті-
свій бенкет. Ломали іконостас, і льки дасться мандат та мате-1 
рвали ризи, тріщали рами, і ріяльні середники. Ясне, що у-
шкло і образи під ногами, ко.! країнськнй патріот, навіть 
ругвами сміття на черевиках і найбільше здисціплінований 
витирали. Чашу на попільнич-1 мусить мати поважні сумніви, 
ќу для комсомола відклали а і чи така УНРада мас якраз 
чашечку Роман (секр. комсо- і найбільші моральні та інтелек-
молу) изяв таямоппіку. Дееьітуальні сили, щоб вести поза 
взялась і бензина, усі книжки, межами України політичну бо- J 
хрести, ікони, ризи та стихарі 
облили й запалили. Навкруг 
багаття танці розпочали, мов 
дикуни й співали: 

Далой, далой монахов, 
Равінов і папов, 
Да здраствуст камуна 
І юнніт комсомол. 
А церква журно хилитала, 

хрестами, банями в блакитній 
висоті і відвернулась від до-
лини, від диких виродків зем-
лі. Навкруг в пом'ятій травич-
ці, залишились свічечки, та зо-
лотими зорями на небі — роз-
топтані крашанки. 

Вступайте в гпенн У. Я. Союзу 

І 351 Youville Square, Montreal 1, Que., Canada K OUI IUUVIIIC o i j i i a i i . , mvuuwu ' , ` ^ " ` - . , ^ - — . . — . . .1 
УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК В ЗЛА 

В НЕДІЛЮ. 6. ТРАВНЯ 1951 Р. 
в 7-ій годині ввечорі 

В ПРИМІЩЕННІ АДЕЛФІ ГОЛЛ, 
71 П'ята Евеию (коло 14 Ст.), кімната 10 Д, Ню Порк 

: відбудеться : 

ЖАЛОБНА АКАДЕМІЯ 
присвячена нам'яти Президента УВАІІ проф. Дмитра 

Д О Р О Ш Е Н К А . 
З доповідями виступлять проф. О. Оглобін 

та проф. М. Ветухів. 
В 5-ій год. того ж дня в Церкві св. Володимира, 334 Іст 

14 Ст. буде відправлена Панахида. 

?І ' -Т^.Т^.ГІ? . -Г 

СУБОТА, І2. ТРАВНЯ 1951 Р. 
' . ' НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! І 

В Г.ЕТГОВЕН ГОЛ, 5. ВУЛИЦЯ В НЮ ПОРЌУ і 
в нижній залі, зразу на партері j 

З НАГОДИ ЗЇЗДУ О Д У М 
ВЕЛИКА ЗУСТРРЧ ^ТСРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 

З БАГАТЬОХ МІСТ АМЕРИКИ 

П Е Р Ш И Й 
В Е С Н Я Н И Й Б А Л Ь 

ГОСТІ 3 : ІІИкзґо, Ф и л а д м ф Н , ДІтроЙту, КлЬиимду, Трѓіггону ' ) 
D" ' та інших міст. Л 
У- иглнкий довіринй вуфгт. Д"І прекрасні оркгстрн. Я 
Й Дочаток у 8. годині ввечорі. Я 
'і' ТанпІ Ігри, товариська дружня атмосфера. Ло ранку. fj. 
к ПРИХОДЬЃЌ САМЃ І ПРИВОДЬТЕ СВОЇХ ДРУЗІВ І ЗНАЙОМИХ. J 

ГАРВАРДСЬКИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО ВЖЕ ПОЧАЛОСЬ 
ОПИТУВАННЯ КОЛИШНІХ СОВЄТ-
СЬКИХ ГРОМАДЯН. ЩОБ МАТИ ПОВ-
НУ КАРТИНУ д і й с н о г о ЖИТТЯ ТРЕ-
БА ОПИТАТИ ПРЕДСТАВНИКІВ УСІХ 
ПРОШАРКІВ ЛЮДНОСТИ СССР. ТО-
МУ ГАРВАРДСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ПРОСИТЬ ВІДГУКНУТИСЯ НА й о г о 
ЗАКЛИК КОЛИШНІХ совєтських 
КОЛГОСПНИКІВ І РОБІТНИ-

КІВ. 

ПИШІТЬ НА А Д Р Е О ' : 

Dr. І. D. LONDON, Director 
Harvard Refugee Interview Project. 
216 West 100 Street, New York 25, N. V. 
Room 220. 

АБО ТЕЛЕФОНУЙТЕ: MONUMENT fi-2602 

ротьбу за її визволення. 
(Докінчений буде) 

І Р И Н А А Р Т И М 

ЯК Щ А С Т Я ЗБЛИЖАЄТЬСЯ 
ПОЕЗП 

І кольоровій окладина! 
40 поезій. 75 сторін 

Ціна 29 ц. 
Замовлення слати яо: 

"BVOBODA" 
Р. О. SOX 34С. 

JER5EY CITY J . N. J. 

Український Професійний Театр в Ню Йорќу 
під мистецьким проводом МИХАЙЛА МАНГЛЯЃ 

НЕДІЛЯ, 3. ЧЕРВНЯ 1951 РОКУ 
CENTRAL HIGH SCHOOL OF NEEDLE TRADES 

225 West 24th Street, New York 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ 
U ІТШН n 

onepn нп 3 дії C. І`улака-Артемовського. 
Початок вистоїш в 7. год. ввечорі. 

5 Погтлвл: М. ЛІішгляр. Диригент: К. ІС.УКЛОВГЬКИЯ. БплетмпАгтер: II. 
^ ІІі'реяслііпеііь. Хормпйі-тер: В. .Чаііітнеинч. Декоративне оформлен-
j ия . М. Радиш. Сценограф: Ф. Нолдняків. Адмініс"гратот). М. І 'адчук. 

Головні партії виконують: ЛІ. Чилнй (Карась) , кол. артист Хар-
^ ківськоі Опери. С;. Нішничі-ііі.еі Мои пил (Одярка) . кол. артистка Р 
`` Королівської Опери в Білгороді ЛІ. і'огояськи (Оксана) , кол. ар- Ц 

тистка Дніпропетропс. Опери. .'І. Гепниропнч (Султан) , кол. артист Я 
Львівської Опери. І. Сямокіш і і м а ю , кол. артист Льпівсі"оі Оперн. іл 
ти інш. Всього в Запорожці за Дунас.м братиме участь поЛкд 60 осіб, g 
включаючи сюди оркестру, хор і танцюристів. д 

Квитки по ціні: $3.60, $2.40, S1.80 і $1.20 можна купити в нігжче сі 
поданих установах: Suriiia Book Store, II К. 7 St.; Nam Bazaar, 77 Іѓ. й 
7 St.; Nicholas Hawrylko 6t William Chupa. .44 E. 7 St.; V. l.aSota, 2.T72 d 
Broadway; A. Balaklitzky, 3425 Broadway; Svoboda, Rl (iraml St., jersey Й 
City. N. j . та в день вистави при касі театру від ѓод, 5, ввечорі. ^ 

І У В А Г А ! 
Після успішної мистецької подорожі по Америці і Канаді 
УКРАЇНСЬКА КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ ім. Т. Шевченка 

під мистецьким проводом ВОЛОДИМИРА КОЖНЌА 
продовжуѓ, сво^: КОНЦКРТОВК ТУРНЕ з таким плином: 

VITA, MAN. І ОКОЛИЦІ 
Субота, 12. травня, — 8:15 ввочорі 

Ukrainian National Home 

TRANSCONA, MAN. 
Середа, 16. травня — Я: 15 ввечорі 

St. Michael's Parish Hall, 400 Oxford St. 

WINNIPEG, MAfc. 
Четвер, 17. травня — 8:15 ввечорі 

Playhouse Theatre. 
Вівторок, 22. травня — 8 J 5 ввечорі 

Civic Auditorium 

DAUPHIN, MAN. 
Четвер і Пятниця, 24. і 25. травня 

8:15 ввечорі 
Dauphin Town Hall 

VORKTON, SASK. 
Субота, 26. травня — 8:15 ввечорі 

Ukrainian Catholic Parish Hall 

CANORA, SASK. 
Понеділок, 28. травня — 8:15 ввечорі 

Ukrainian National Home 

SASKATOON, SASK. 
Середа, ЗО. травня — 8:15 ввечорі 

Third Avenue United Church, 3rd Ave. A 24 St. 
. — Ф 

PRINCE ALBERT, SASK. 
Четвер, 31. травня — 8:15 ввечорі 

Orphem Theatre 

HAFFORD, SASK. 
П'ятниця, 1. червня — 8:15 ввечорі 

Ukrainian National Home 

NORTH BATTLEFORD, SASK. 
Субота, 2. червня — 8:15 ввечорі 

United Church 

EDMONTON, ALTA. 
Понеділок, 4. червня — 8:15 ввечорі 

Sales Pavilion — Exhibition Grounds 
—.— .m 

VEGREVILLE, ALTA. 
Вівторок, 5. червня — 8:15 ввечорі 

Capitol Theatre 
m 

CALGARY, ALTA. 
Середа, 6. червня — 8:15 ввечорі 

Central United Church 

LETHBRIDGE, ALTA. 
Четвер, 7. червня — 8:15 ввечорі 

Civic Scnter 

MOOSE JAW, SASK. 
Субота, 9. червня — 8:15 ввечорі 

Technical High School 

REGINA, SASK. 
Понеділок і Вівторок, 11. I 12. червня 

8:15 ввечорі 
Ukrainian National Federation Hall 

9 
BRANDON, MAN. 

Середа, 13. червня — 8:15 ввечорі 
City Hall 

ЗУЬтњпт.г.кг.г.глттптжгАГ.м^^^^ 



СВОБОДА, СЎЂОТА, 5-го ТРАВНЯ 1951. Ч. 101. 

Р О З Ш У К И 

Пошукую ІВЛНЛ НОДЬ з іиш Ся-
нок. котрий мас бути в Бінґгсмтон. 
Н. П., або околиці. Роджений в Мі-
кісракс. Па. Жив в 1924 році в 
Джаисон Ситі, Н. Я. Був в Польщі 
в 1920 році і служив в польській 
армії у Львові. Хто знас про него 
прошу дати знати на адресу: Rev. 
John Wm. Bereznicki, 374 Sheffield 
Ave., Brooklyn, N. Y. 

Ношукуіо. мойого мужа ПЕТРА 
Н Л В Л б в і І Ч А ЦАПАРА, брата Іва-
на Цапар з Dorothv. N. V. Жив v 
New York. 20У Е 104 St. Виїхав 6. 
квітня 1951 мабуть до Каліфорнії. 
Los AnReles. Прошу Укр. Комітет у 
Los Angeles та всіх людей доброї 
волі, які стрічали його від цього ча-
су, або щинсбудь знають про нього, 
повідомити жінку: 1. Zapar, 306 Е. 
bth St., New York З, N. Y. 

в П О М Е Ш К А Н Н Я # 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
СХОДИНИ В СПІЛЦІ 

ПИСЬМЕННИКІВ 

ДО ВІІНАПМУ д е ш е м 2 ПОКОЇ 
at спільною кухнею для старшого 
подружжя B_"NTvr—BrtMKiw4t:kr-N̂ -̂ . 
Поінформус: 

СОВІЌ 
12 Laurel PI, New Brunswick, N. J. 

# P E A Л Ь Н О С Т И # I 

ФАРМА, 180 акрів, дім 9 кім-
нат. стайня на 70 коров, 2 сто-! 
доли, Гараж на 4 авта, на про 
даж або до пннанму. БЛИЖЧІ 
інформації подасть „ 

STEPHEN D. SATZEWICH 
32 East 7(h Street, 

New York City. 

Бюро Секції Письменників 
при ЛМКлюбі скликає в субо-
ту, 5 травня, в ѓод. 7:30, шир-
ші сходини своїх членів та за-
прошує до участи всіх поетів, 
письменників і літературних 
критиків, які проживають в 
Ню Иорку й околиці. Відбуде-
ться перевибрання Управи Се-
кції та будуть обговорені інші 
важні справи. Сходини відбу-
дуться в „малій залі" ЛМКлю-
бу, 149 Евню „А", І. поверх. 

За Бюро Секції: Вадим Ле-
снч, їв. Керницькин 

МІЛВШ, КАРМЕЛ РД., 
Н. ДЖ. 

Свито Шевченка. 
Дня 1 KBiTHtftJ.ir: влаштова-

но Свято Шевченка. Вступне 
слово виголосив предсідник У. 
Н. Дому на Кармел Рд.. п. М. 
Ключка, а теж проводив свя-
том. Реферат змістовно уложе-
ннй відчитав п. Пойда. Хор 
під днрігентурою п. Чабана 
"# РІЗНІ ОГОЛОШЕННЯ 9 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ІІЛМИТЛПТЕ, що в неділю, 24-го 
череня 1951 р. буде ВКЛИКЛ ІІРО-
ГЛЛЬКЛ КОРАБЛЕМ (Boat Ride) 
з портів Newark і New York. 

УПРАВА 
`ЗЛ Ukr. Am. Businessmen Ass'n. 

Ф HECCAMDTEQ 

відспівав ‚‚Заповіт", ,‚Сонце за-
ходить" і „Марш молоді". Без-
доганно деклямували: п. Го-
ринова „До Шевченка", п. Ча-
банова „Кавказ" і п. Бучинсь-
кий „Іван Підкова" та діти 
Ќость Чабан пролог „Шевчен-
кова присяга" і Оля Чабан,, У-
чітеся брати мої"; Богдан і 
Марта Чаплинські відспівали 
два соля і терцет „Садок внш-
невнй",. Найкраще відспівав п. 
Пойда сольо барітонове: .„Ду-
ми мої" при акомпаніяменті 
бандури (Т. Чабан). 

Академію закінчено україн-
ським і американським гимна-
ми. 

Добровільними датками зіб-
рано $46, а по відраховаќні 
розходів чистий дохід в сумі 
$28 переслано до розпоряди-
мости УКК. 

Пожертви зложили по $2: 
П. Козак, М. Голуб, Г. Мали-
новський, П. Рів; по $1: П. Де-
ревлянець, П. Ормаска, М. Бі-
ловецький, Ф. Крав.с, К. Пара-
нич, І. Деревляний, Д. Тна-
тюк, П. Венц, І. Романюк, М. 
Горин, Янчинська, С. Пелеха-
тий, П. Чопеќ, Ф. Бучинський, 
Мельник. Мартин ($2), Голуб, 
Чопик, Кольор, Свидрак, Ма-

лик, Лисенко, Лисенко, Лисен-
ко, Сахарнецька, Микитюк 
($2), Панасова, Ключка; реш-
та дрібними. 

::ібач. 

ТОЛІДО, ОГАЙО. 
Зі свята УІІС на працю УКК. 

На початку року тут відбу-
лось дуже симпатичне новоріч-
не свято Філії УНС. Підчас 
свята було переведено збірку 
на працю УКК, що дала по-
важну цифру $115.00 Головою 
цієї філії є п. Мадецький, а 
секретарем п. Кульматицький. 
На святі був також присутній 
яко запрошений гість, п. д-р 
Борис Филипчак, що осів у То-
лідо, яка одинокий українсь-
кий лікар. 

У Толідо уже від довшого 
часу провадиться акція по за-
снуванню тут відділу УКК, од-
наче справа натрапляє на різ-

# Професійні оголошення 9 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
eUcyt гострі й застарілі недуга муж-
чшя І тквок, шкірні, загальжв ослаб-
ижня, нлркн 1 міхурі, ревматизм: 
переводять аналізу крона й 0ML 

Про вірќа $3.00. 
И7 В. 17th SL, NEW YORK CITY 
коло 4-тоІ Евеню 1 Юніон Сквер. 

Годвжяі Щодня 10—1 сполуднн І 
t—7. У неділі 11 ранку до 1 попол. 

Dr . S . C H E R N O F F 
OS — 2nd A v e , (Cor. 14th St.) N.Y.C 

Tel. GRamercy 7-7697 
Oorpi t довгочасні недуга чоловікіі 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
S f U лікуємо без операції. Переводи 
ио аналізу кровн для суирулиио 
цозволів. — Офісові годюш: Щ о 

ДИВ ВІД 10 рано до 8:45 BBonopL 
В неділі від 11. до 1. попол. 

Еґзамінвціл $3.00. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 1 1 СОЮЗУ 
СИРАКЮЗ. Н. И. — Тон. Укра-

інська Січ, від. 39, подаг. до відома 
своїм членам, що в неділю. 6. трав-
ня, в ѓод. 3-тій пополудні, в салі 
У. Н. Дому, відбудуться загальні 
збори Тов. Просимо всіх членів явн-
тися на збори, на яких будуть чнта-
ні і вирішувані поправки до ста-
туту. — Управа Т-ва. 

ВІЛКС-БЕІ'І, НА. — Бр. сп. Ішиіа 
Хрест., від. 223, повідомляй всіх 
членів, що збори відбудуться в не-
ділю, 6. травня, зараз по Сл. Божій, 
в парафіяльній салі. Присутність 
всіх членів конечна. — Уряд Бр. 

БАЛТІМОР. МД. Місячні збо-
ри від. 337, ім. І. Франка, відбу-
дуться в неділю, 6. травня, в ѓ о д 
12, на салі укр. церкви. KM S. Wolfe 
St. Проситься всіх членів прибути 
на час. — Управа. 

ні перешкоди, як байдужість 
громадянства, відсутність інте-
ліґенції і под. В цій справі ви-
я в ляе більшу а к т и вність 
тутешній бизнесмен Михайло 

Кушнір. Треба сподіватись, що 
з'годом українське життя в То-
лідо пожвавиться і Віділ Ко-
мітету таки буде засновано. 

В. П. 

В шосту річницю трагічної смертн Ѓѓтьмава Всієї України і Вівсьќ 
Козацьких ПАВЛА СКОРОПАДСЬКОГО 

будуть підправлені в Ню Порќу ПАНАХИДІ! з а сипкій душі 
славної памктн Гетьмана: 

В IIЌДІЛЮ. 6. травня ц. р. в Українській Православній Нерќві св. 
Володимира, прн 334 Е. 14-а вул., в год. 12:30 після Сл. Божої. 
Папамиў Стсцгнка співатиме хор під упр. проф. Завітневн'ча. 

В НЕДІЛЮ, 13. травня ц. p., в Українській Католицькій Церкві св. 
Юрія, прн 22 Е. 7-а вул., в ѓод. 11., в Церковній Кий явці 1 в 
ѓод. 12:30 прн Головному Вівтарі. 

До участи в панахидах запрошує оцим Українське Громадянство 
Старшина Української Гетьманської Організації в Ню Норку. 

івіі кишівќ 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY AlRCONDITlOieD і 
ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 

В СТЕИТІ 
N E W . J E R S E Y 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 

У випадку смутку в родині 
кличте ш в день так І ш ночі: 

129 GRAND STREET 
cor. Warren Street 

JERSEY CITY, 1, N. J. 
TeL ВВгяев -4-8131 

Н А Б У В А Й Т Е ! Ч И Т А П Т Б ! 
Вже вийшов друком і появився в продажу 

багатої люстро ваннії 
ЖУРНАЛ МОЛОДИХ 

‚КРИЛА1 ї ї 
I I і 

Чи задўмўете їхати на вакації до Каліфорнії? 
Заїжджайте до 

M E C C A M O T E L ' 
(українське підприємство) 

10020 East Oarvey, El Monte California 
при головних дорогах 60—70—99 

10 миль від Заходу Los Лпцеіся 
пп. ІВАН КІТ і СТЕПАН ГРИЦЬКО. властителі і 
Кімнати з всіма прирядженнями для 2—і—в осіб. { 

TRUCKING VEB MOVING 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВОЗОВЕ 

БЮРО 
В. К. гіОГАЧЕВСЬКИИ 
208 EAST 6th STREET 
коло школи св. Юра 

New York З, N. Y. 
TEL. OR. 3-2484. 

ПЕРЕВІЗ БАГАЖУ. МЕБЛІВ, 
РІЗНИХ РЕЧЕП І МАТЕ-

РІЯЛІВ. 

' У К Р А Ї Н С Ь К А КРАМНИЦЯ ВЗУТТЯ 
„ Г О В Е Р Л И " ( " H O W E R L A , S H O E S " ) 

203 Springfield Ave. (біля Prince St.), NEWARK, N. J. 
Продаж мужоськоі і и^іночоі та діточоі обувн Із знаних амеря-

І панських фірм взуття (nationally advertised brands), різних шкіряних^ 
^ в и р о б і в , жіночих торбинок, рукавичок, панчіх та скарпеток. f 

ОПЗОі її 

НОВІ ВЕСНИНІ МОДИ о 
П 

В РІЗНИХ КРАСКАХ. Є 

ВЛАСНОГО ВИРОБУ 

КАПЕЛЮХИ. 
в шяйлітііого фільцу. j 

ВЩ $3.95 
ДО $12.50. 

Відновляємо куплені 
у нас капелюхи. 

ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ 
І ІПКЛКИ. 

(Говоримо по українська) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 2-ою I 3-oio Квото.) — Тг.и`фон: OR 5-3733. 

Відкрито n пятннцю до 9-ої, суботу до 10-ої ѓод. ввгчо 

aonosss аоі 
„рі. і 

УЇЬМІА- КАРТЕРЕТ І ОКОЛИЦЯ! 
л ЗАХОДОМ ОБ'ЄДНАНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
5 прн Українській Православній Церкві св. Вмч. Днмитрія 
У : відбудеться :—— 

Or. Med. R. TYLBOR 
т East 3rd S t (кодо 2nd Ave.) N.YX 

TeL GRamercy 5-3993 
Ввутрішні недуга. FlouroscopJ' X-raj 
Electrocardiography, Analysis. Перово-
джмо аналізу крони дав супружлжі 

дозволів. 
Офісові годжжк: щодня 1-І і 1-8 рлп 

В aexLxl від 10-t попол. 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА-
ЖСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ 1 
СПІВВЛАСНИКАМИ II-ШЛ'И 

МІЛЬЙОНОВОГО МАЙНА 
ОРГАНІЗАШ 

Dr. J. DERUHA 
128 EAST 86th STREET 

New York City 
над станцією собвею 

Лексінґтон Евеню. 
Місце має осередне положен-
ня, доступне з усіх боків. 

Окремі ждальні для жінок. 
Ординуе в будні дні: 

10—2 і 4—9 год. 
Особливу увагу звертає на не-

дуги мужчин і жінок, неправнль-
ности й ослаблення. Якщо маєте 
які труднощі зі здоров'ям тіла 
або ума, порадьтеся мене з иоп-
нии довір'ям. — Точні оглядини, 
включаючи я провірку ќрови, $З. 
ПОКІНЧИВ СТУДІЇ В ЕВРОПІ. 

-„КРИЛА" — місячник літератури, культури і громадсько-політнч-
вого жнття. що спеціяльну увагу прнділює молоді. 

В журналі „КРИЛА" співпрацюють відомі українські наукові, куль-
турні і мистецькі сили. 

„КРИЛА" видас СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ. 
Ціна примірника 30 центів, кмнгарням 20% знижки. 

На окремі замовлення журнал висилаємо тільки після отриман-
НЯ його вартості! та коштів пересилки — 35 центів. 

Гроші слати моні-ордером, готівкою, або поштовими марками. 
Замовлення писати на адресу: 

"W І N О S" 
Р. О. Box 211, Cooper Station, New York 3, N. Y., U.S.A. 

Головна Уnраки СУМА. 

Uiiichael JTwiansky 
MANUFACTURING FURRIER 

В. Володимир Пархуць 
український погребних 

Відповідний гідний похорон по 
уміркованій ціні. 

Модпрш Кяллжад БЕЗПЛАТНО 
Кличте в день 1 в ночі: 

WOODROW W. PARCHUC 
Funeral Director 

Licensed New York сі Connecticut 
439 E. 5th St., New York City 

Tet. ORegon 3-2057 
S. PARCHUC — Notary Pubflc 

2) 
3) 

1 і 

# П Е Р Е В І З # 
насажирівч пакунків і речей 
у місті, поза 

місто і на 
дальшу 
віддаль. ^ J F ^ " " ^ " ^ ^ 

ПО НИЗЬКШ ЦІНІ. 
Голоситись:6-10 ранку і 6-Ю всч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULOIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave., N. Y. 57, N. Y. 

eYergreCfl 3-4416-^1450 

Maple Coal X Coke Co-
antradte FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to Brooklyn, Queens 

A Manhattan. 
Українське підприємство 

ФЕДЬКА ВУДЛАК 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ САМОХОДОВИХ МЕХАШКШ 

І КУРСИ ЇЗДИ. 

OR. 7-8951 ш 
КУРСИ МЕХАШКШ 

КУРСИ ї з д и ДВТДМШ 
Постараємося для Вас про еґзамін 
Лайсепсу. Наші учні діста}оть 
диплома. Помагаємо в одержап-
вю праці. Інструкції в українській 
І англійській мовах. К У Р С И 
Д Е Н Ю , ВЕЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ 
інструктори фахівці, Зал. а 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, двректор 

Metropolitai Auto School 
155 2nd Ave^ близько 10th S t 

NEW YORK CITY 

REPAIRING О REMODELING О STORAGE 
115 WEST 30th STREET 

LOngacrc 5-6670 New York 1, N. Y. 

ГОТЕЛІ — БАР-ГРИЛС — ФАРМИ — ГРОСЕРНІ В 
1) Готель, 20 кімнат, бара до вннайму, при головній дорозі, зиамс- N 

ните для двох спільників. — Ціна $39,200. ќЯ 
Готель, 16 кімнат, 12 акрів землі, бар-ґрил. Ціна $35,500. Я 
Готель, 30 кімнат, бар-ґрил, Газолінова станція і склеп з на- 8 
піїтќами. {а 
Вар-Грил і мурований дім, 6 кімнат. - $8,500. 

5) Гросерня, тижневий загальний дохід $2,000. Продасться з при- д 
чини, що син взятий до війська. 

61 Гросерня з кімнатами, чинш $10. — Ціна $8,600. 
"і Готель, 15 кімнат, бра-ґрил. — Ціна $25;000. 
8) Готель, бар-ґрнл і 12 кімнат до винайму. Різні модерні уліп- Н 

шсння. N 
9) Газолінова станція, дім 6 кімнат, ґараж, 2у2 акрів землі, при 

головній дорозі. — Ціна $10.500. 
Газолінова станція. 6 cabins, Гараж і "lunch room", прн голов-
ній дорозі. — $15,600. 
Газолінова станція. 4 cabins, дім 5 кімнат. — $15,200. 
Газолінова станція, дім 4 кімнати, різні модерні уліпшсннл. 
— Шна $20.000. 

13) Газолінова станція, дім 8 кімнат і 10 акрів землі. — $28,000. 
14) Газолінова станція, дім. — Ціна $18,000. 

Газолінова станція і Гараж. — Ціна $7,500. 
Газолінова станція, дім 5 кімнат, 4 акри землі. $8,500. 
Газолінова станція, 3 Газолінові помпи, ґараж 30x80. - - $15,000. 
Газолінова станція, 2 газолінові помпи, дім 9 кімнат, "diner", 
великий ґарадж, 5 акрів землі, прн головній дорозі. 

19) Газолінова станція. 5 кімнат, склеп І 5 акрів землі, дуже добра 
околиця. Ціна $15,500. 

20) Diner і 3 акри землі і 3 кімнати. — $15,200. 
211 Diner. 2 акри землі, дім 12 кімнат, "diner" на 136 осіб і Іддпьнл 

на 64 осіб. у 
22) Склеп з напиткамн в дуже добрій околиці в місті. 

ЖАДАПТК НАШОГО КАТАЛЌОГУ — БЕЗПЛАТНО. 
Полнгоджуємо різні нсскураиіі по ціиах Головного Біора. 

ТАКОЖ АСККУРАЦП ВІД ВОГНЮ, НА ЖИТТЯ І ІНШІ. 

10) 
111 
12. 

ЇЃї і 

16) 
171 
18) 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щира і Чесна 

Our Services Are Avolloblc Anywhere 
In "New4 Jeney 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESJOX 5-5555 

STEPHEN D. SATZEWICH 
REAL ESTATE A GENERAL INSURANCE 

32 EAST 7th STREET NEW YORK CITY 
Ѓ У У 7 У У У У У У У У 7 У ^ У Х ! ^ К У У У У І У У У 7 ^ 7 І 7 У 7 

УКРАЇНСЬКА Ф У Т Р Я Н А РОБІТНЯ В НЮ ЙОРЌУ 

Roman KUSSOFF 
41 W. 57th Street (5th Floor), NEW YORK CITY 

(близько Шостої Евеню) 
Коли задумуєте справити нове футро, перемоделювати, направити, так по-

радьтеся в цій справі з досвідченим сќірником Романом Кузевом. Він напевно по-
дбає, щоб ваше футро, джакет чи ковнір були зроблені по найновішим фасонам, со-
лідно та з найкращих матеріалів. Ціпи приступні. 

Інформації на телефон: PLaza 9-4238. 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНЖК 

мряджу# погребаќв во t l C f l 
ціќї тяк низькій вќ # l w t l 
ОЬСПУІА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

4 9 - 444% ' - ' 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Eaibatroer 

437 E. 54h ST., NEW YORK CJTY 
Dignified funeraU as low as і 150 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ НОГРСВННК 

Заквмвятьсв`. оохоровамв 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2585. Посередник 
і 'ЏАЃГ. МУ PATHEZrCftiED OVAN. 

'TuRZAH IS A FWEND." %fi IS A 
STHAN66R," GROWLED THE 
LEADER 'STAND ASlOe, 
ВОУ ' I KILL.'" 

ПЕРША ВЕСНЯНА ЗАБАВА 
В СУБОТУ. 5. ТРАВНЯ 1951 Р. 

В УКРАЇНСЬКІМ ПАВІЛЬОНІ 
691 Рузвелт Евеню, Картерет, II. Дж. 

Початок у год. П. вм`чорі. Вступ 85 центів (йод. вкл.) 
ОРХЕСТРА ИОСИФА СШГУРА. 

`Љф^гф^З 

Гичѓ ьу і`ѓ " і ѓт 

mg і і̀ % 
'WHO WOULD KILL OVAN'S FRIEND,'SAID 
THE BOY, STEPPING IN FRONT OP-

TARZAN, 'MUST FIRST KILL CVAM.' 

'PERHAPS. AVAN.'CAJSDONED A 
STALWART WARRIOR, "ГГ WERE 
BEST Ю HEAR THE BOY." 

'VERY WELL,1'GROWLED 
THE CHIEF. 'SPEAK. OVAM' ' ^ 

OVAN, 'TARZAN SAVED Міѓф. HE 
POU6HT A RYTH HANO'TO-HAND 
AND KILLED IT. WOULD AH ENEMY 

HAVE DONE THAT 7 H 

‚.Пождіть, тату! — закли-
кав Ован, „Тарзан це мій прн-
ятель". — .‚Але ж це чужи-
нець" — застогнав батько. — 
Відступися, я його вб'ю!" 

„Хто вб'с Ованового прияте-
ля, мусить наперед вбити Ова-
на" — відповів хлопець, внсту-
паючи наперед. 

„А може справді, Аване, бу-

ло б краще вислухати хлопця" 
— загаворив один тугий во-
йовник. 

„Дуже добре. Говори Ова-
ве!" — застогнав провідник. 

„Ризикуючи своїм життям 
Тарзан врятував моє" — ска-
зав Ован. Він побив рита в ру-
копашнім бою і вбив й.ого. Чи 
так зробив би ворог?" 

. 


